

有的砸钱买人,有的没钱撤摊 “两极分化”的中超 将驶向何方

“孔老九”——孔卡年薪排名世界第九

电影《智取威虎山》热播,“老九”一词又传遍了大江南北、黄河两岸。如今的孔卡也成了“老九”——为了说服

孔卡加盟,媒体此前报道,上海上港为孔卡开出的年薪,在当今世界足坛已经可以排在第九位了。

对于孔卡,大家都非常

熟悉,这名阿根廷球员曾在广州恒大效力,被视为中国足球职业联赛历史上引进的最成功的外援之一。2013年底孔卡告别中国足坛,并于2014年1月加盟巴西甲级联赛劲旅弗鲁米嫩塞队。据巴西媒体报道,孔卡在巴西的年薪为350万美元左右,其中约230万美元由赞助商支付,约120万美元由俱乐部支付。从去年底开始,弗鲁米嫩塞队的一家主赞助商陷入财务危机,无法继续承担球队一些主力队

员的薪水支出,其中就包括孔卡。这意味着,如果孔卡继续留在弗鲁米嫩塞队,很可能需要面对被迫降薪的问题。正是在这一背景之下,孔卡答应了上海上港的报价,重返中国足坛踢球。当然,上海上港为他提供了一份丰厚到无法拒绝的合同。

阿根廷最权威的体育媒体《奥莱报》称,上海上港给孔卡开出的年薪高达2400万雷亚尔(约813万欧元或约1080万美元),而且,这是一份税后合

同。那么在当今世界足坛,还有哪些人的年薪比孔卡高呢?不多不少,正好八位,分别是梅西、C罗、鲁尼、法尔考、伊布、蒂亚戈·席尔瓦、贝尔、内马尔。哈维和伊涅斯·塔?他俩的年薪都是810万欧元,对不起,只能排在孔卡后面了。

“不差钱”的和“真没钱”的

广州恒大、鲁能泰山、北京国安、上海申花、上海上港、广州富力,这是目前大家公认的“中超六大豪门”。在欧洲足坛,只有那些有深厚底蕴的俱乐部才有资格被称为“豪门”,而像切尔西,在不少人眼里至今也就是个“暴发户”。但在中超,判断标准只有一条,那就是“有没有钱”,“不差钱”的都可以被叫做“豪门”。

孔卡回来了,嫁的却不是恒大。不过广州恒大淘宝俱乐部还是在第一时间送上祝福,这让它获得许多球迷的称赞。其实除了“大气”、“情怀”之外,恒大更重要的是有底气,此前他们签下高拉特、阿兰,孔卡对恒大来说已经不是“必需品”。一心想重建霸业的鲁能泰山,也重金引进了巴西现役国脚塔尔德利,为此不惜提前与勒夫解约以腾出位置。北京国安、广州富力同样花费巨资强化了阵容。至于上港的直接竞争对手申花,貌似在引进过程中“只要对的,不要贵的”,但同时高调宣称“我们不是花不起钱,而是主教练就想这么办”。

“朱门酒肉臭,路有冻死骨”,一边是中超六大豪门竞相炫富,另一边是以重庆力帆为代表的中小俱乐部都快“揭不开锅了”。近日,中国足协向新华社记者证实,处于转让风波中的重庆力帆,近期仍未向足协递交相关材料,事件没有任何进展。一旦过了期限,还无法按要求完成重新变更,其中超升班马的联赛资格将按照递补原则,由上赛季中甲第三名武汉卓尔替代;如果武汉卓尔准备不足,将继续采取递补原则,由上赛季中甲第四名北京八喜替代。

重庆力帆为何转让?根本原因在于老板觉得“玩不起了”——如今的中超,两亿元人民币的投入只能是个“起步价”,并不能保证保级。与财大气粗的六大豪门相比,重庆力帆哭着嚷着说“家里真没余粮了”,而类似力帆这样的俱乐部,在中超还有不少。

“不要迷恋哥,哥只是个传说”,但如今的中超,已经能够让所有的“传说”变成“现实”,单以一掷千金的豪气而言,几乎是世界足坛的“一哥”。当然,这种豪气也可以被理解为“任性”。“有钱就是任性”,上海上港俱乐部官方宣布,“孔卡来了”,原来的“天体之王”,就这样摇身一变,成了“上体之王”。

本报记者 李志刚

中小俱乐部还有出路吗

由于足球正在成为整个中国新的关注焦点,有限的资源呈现明显的向政治、经济中心集中的态势,正是在这一基础之上,才产生了中国球员的身价虽然虚高却不愁找不到下家这一客观现实。如今的中超六大豪门,大都集中在北京、上海、广州等大城市,鲁能泰山能在济南坚守已属不易,那些中小俱乐部,在门槛提高、豪门挤压的现实环境下,还有多大的生存空间?还有没有出路可寻?

在国际足坛,很多中小俱乐部都是依靠培养年轻球员、然后利用转卖年轻球员所获得的转会费用生存。这种生存方式使整个欧洲足坛的薪金水平在“博斯曼法案”出台前的十余年间,一直处于低增长阶段,催生了一系列依靠培养年轻球员而崛起的球队,其中最著名的当数阿贾克斯。

与中国一样,在欧洲足坛,同样是豪门财大气粗,但他们并没有因此歧视,反而会主动帮助中小俱乐部解决燃眉之急,根本原因并不是所谓的道德水平的高低,而是他们眼光长远,真正理解“共赢”的含义和概念——只有联赛正常运转,大家才都有钱赚,一旦联赛成为少数“寡头”豪门之间的游戏,其吸引力将急剧下降,最终所有的参与者都会受到伤害。对于这个问题,中超似乎还缺乏足够的重视,少数豪门恨不得竭泽而渔,进行掠夺性抢购,从长远来说,这会动摇中超联赛的根基。

情况说明白了,问题来了,中小俱乐部怎么办?这还是要从规则上、从根本上找出路。中国足协应该主动制订政策,一方面扶持豪门,增强中超在亚冠联赛当中的竞争力;另一方面要鼓励青训建设,在各个方面切实保障中小俱乐部的利益,从而维护整个联赛的良性、可持续运转。否则,“两极分化”严重的中超,将在不久的将来,伴随着参与者的减少,既得利益者的退出,而渐渐走向衰亡。

济南血管瘤医院
婴儿血管瘤、儿童血管瘤、鲜红斑痣
(红胎记、青胎记)

济南哮喘病医院
慢阻肺、哮喘、儿童哮喘、肺心病、慢性咳嗽等。

嘉乐不孕症医院
生殖健康与不孕症专业

白癜风医院
各种顽固型、泛发型、局限型等白癜风疾病

神康医院
失眠、抑郁、精神疾病、心理疾病

济南骨科医院
腰椎间盘突出症、股骨头坏死、强直性脊柱炎、关节炎、

0531-89002222
济南市中区济微路125-7号
www.jnxgl120.com

0531-66621111
济南市英雄山路412号
www.jnxcbyy.com

0531-6777 7777
地址:济南市玉函路、土屋路交叉口
www.jn1212.com

0531-88753333
济南市堤口路143号
(省煤炭工业局旁)
www.jnbbbyy.com

0531-88120120
济南市历下区工业南路41号
www.jnskyy.com

0531-67966666
济南市英雄山路36号
www.jngk.cn